

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
 Félévre . . . . . 7 kor. - fil.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
 a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.



Egyes szám ára 4 fillér.

**FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Telefon: 141. szám.

Felölös szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Az értelmiségi középosztály bajai.

A nagybirtokosság kisajátította Magyarországi főtermelési ágának fő eszközét, a földet. Kevés nálunk a termelő erő, kevés a gazdaságilag önálló existencia s korlátlanul uralkodik a nagybirtok. Ebből a gazdasági helyzetből önként következik, hogy az az állam, amelynek főjövedelmi forrása a legszegényebb néposztályok fogyasztási adófilléreiből csepeg: szegény állam. A mezőgazdasági szegény nép fogyasztási adófilléreire épített állam szegényes fizetést állapíthat meg alkalmazottainak és tisztviselőinek is.

A latifundium korlátlan gazdasági uralmából önként következik másodsorban, hogy a nagybirtokosság érdekeit szolgálja az állam gazdasági, vám és szociális politikája. A nagybirtokosság fektelen kapzsúsága és hatalmi önkénye megdrágította mesterségesen az élelmet és ruházati cikkeket.

Előbbi állításomat, hogy a nagybirtokosság gazdasági erőire alapított magyar állam elégtelenül, azaz csupán a testi szükségletek szükös fedezésére való tekintettel állapította köztisztviselőinek fizetését, legszembeszökőbben az életből, a valóságból vett házi költségjegyzékkel világíthatjuk meg.

A jelenlegi élelmi, ruházati és lakásdrágaság mellett milyen sorsuk van a 2400—4000 korona fizetésű hivatalnokoknak, tanároknak, biráknak, mérnököknek, ügyvédeknek, városi tanácsosoknak, miniszteri stb. tisztviselőknak.

Fizetnek ugyanis háromszobás lakásért évi	600 — 800 K.
élelmezésre (havi 120 K.) cseléddel évi	1440 ,
ruházatra évi	200 ,
különbéféle szakegyleti, kaszinói díjak, szaklapok és egy ujság előfizetése	160 ,

**Összesen 2400 — 2600 K.**

Fedezetlen:

1. a színház, utazás, szórakozás, társadalmi reprezentációs költségek.
2. a dohány, sör, bor; betegség és üdülés.

A mai áraknak megfelelő pozitív nyomozás adatai — amely adatok alatta maradnak a jóminőségű élelmi cikkek árainak — bizonyítják, hogy a 3000—4000 korona fizetésű tisztviselők fizetése sem futja, nem bő, de az egyszerű és kényelmes életmód közösségét. Mert a jelenlegi városi husárak, baromfi-árak szerint 140 korona

havi konyhapénzből, a legszigorubb beosztás szerint sem jut több havonta 15 - 20 kilogramm különféle husnál. A standard 40—50 dekagramm napi hustáplálék 3—5 tagu családnál még itt sem jut ki. A cselédbér havi 20—24 korona még nincs fedezve a havi 140 koronából.

A legrealisabb nyomozás adatai bizonyítják, hogy a magyar középosztály alsó és felső rétege kénytelen fizetését kölcsönvett pénzzel pótolni, hogy testi szükségleteinek minimális költségeit fedezhesse, mert fizetése a testi szükségletek fedezésére sem elégséges.

Ha azután még a másfél évtized előtti árakhoz szabott csekély fizetésű tisztviselőket olyan mesterséges és erőszakolt drágaság sújtja, amilyen a nagybirtokosság érdekeit szolgáló gazdasági politika eredményeként az utolsó évtized alatt bekövetkezett, könnyen megjósolható, hogy a hivatalnoki osztályok gazdasági tönkbe és pusztulásba kerülnek.

Pedig a nagybirtokosság fölverte az arát 1897. óta mindenféle élelemnek és szükségleti cikknek. Hiteles statisztikai adatok szerint az utolsó évtizedben, a buzán s kenyéren kívül, melyek a nemzetközi verseny áralkulásának hatása alatt állanak, emelkedett az ára a tengerinek métermázsánként 6, 7 és fél koronával. Pedig Magyarország földje kitünő tengeritermő föld. A tengeri termelés azonban több ízben nem tetszik a nagybirtoknak; a kisbirtokos pedig nem elég értelmes, hogy felfogja a változott viszonyokat. Az ország azért növekedő tengeri szükségletét kénytelen külföldről fedezni.

Magyarország állattenyésztő ország is volna a lakosság főfoglalkozása szerint. És mégis, mikor az importra szoruló Angol és Németországban a husárak apadtak, a földmivelő állattenyésztő Magyarországon tíz év alatt drágább lett a hus átlag 50—60 fillérrel.

Az állattenyésztő Magyarországon drágult a szalonna, a sajt, tej, vaj; drágult mindenféle zöldség, mert ezt nem tudja termelni az extenzive gazdálkodó nagybirtok. Drágább lett a só, emelkedett a petroleum ára, mert a nagybirtokosok állama a szegény nép fogyasztási adófilléreire van szorulva; felszökkent a fa, kőszén, sőt a szalma ára is. Tehát ma drágább lett az élelem, a világítás, főzés, melegítés, mint volt 10 év előtt. Megdrágította a latifundium közvamos politikája a ruházati, textil- és bőrárakat. Növekedett a lakás ára is.

Számokban szólva azt jelenti az általános áremelkedés, hogy Magyarországon egy évtized alatt 40—45 százalékkal drágább lett a megélhetés. Azt jelenti, hogy aki előbb meg élt 2000 koronából, annak ma 2800-2900 korona kell. A ki elköltötte 3000 korona fizetését, annak ma 4200—4500 koronára van szüksége, ha ugyanugy akar élni, mint élt 10 év előtt.

Nehogy azt higye valaki, hogy ezzel a drágaság elérte tetőfokát. Éppen nem. Ellenkezőleg, az élelmi szerek és a hus ára folytonosan emelkedik az agráriusok élelmiszer politikája következtében.

A nagyiparos külföldi államokban, melyek élelem- és nyersanyag-bevitelre vannak utalva, éppen ellenkező folyamatnak vagyunk tanui.

Ott olcsóbb lett a megélhetés 40 perccenttel és emelkedett a pénz vásárló ereje ugyanannyival. Ott növekedett, gyarapodott az ipar tőkében termelésben, emberben, szaporodtak a bankok, a hitel, kereskedelmi és forgalmi vállalatok. Gyarapodott a kisbirtokos parasztagzák száma, intenzívebb lett a mezőgazdaság. Szóval ott gyarapodott a termelő általában.

Magyarországon pedig elpusztult 77.000 önálló kisbirtokos parasztagzák; apadt az önálló kisiparosok száma 14.000-rel 1890. és 1900. közt. Csökken a termelő erő. Megdrágult az életszükségletek minden cikke. S ugyanekkor megnövekedett a hivatalnokjelölt diplomások száma veszedelmesen. Egy-egy tanítói, tanítónői, irnoki, tanári, postai, vagy más közigazgatási, állami hivatalra 20—100 pályázó van. Kétségbeejtő alázkodás, rettenetes dülekedés s undorító protekcióhajhászat kálváriája várja a szerencsétlen pályázókat. Az elkecserevés sokat az örületbe, halálba s külföldre hajt. Ki s mikor ad e rettenetes bajokra orvos szert?

### Az olvasó közönséghez.

Egy fél éve immár annak, hogy a Kecskeméti Lapok új életet kezdett; egy fél éve mult, hogy e lapok szerkesztését átvettük. És ime most a kezdődő év elején büszkén hirdethetjük, hogy a bemutatkozás e rövid ideje alatt a kecskeméti közönség bizalma olyan fokozott mértékben fordult felénk, amilyenel a lap hosszú életideje alatt talán egyszer se dicsékedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom nem a mi személyünknek, hanem a lap őszinte, becsületes törekvéseinek s az

igazság, tisztesség és komolyság fegyvereinek szól.

S hogy e bizalomnak ezután még fokozottabb mértékben felelhessünk meg, tisztelettel kérjük az olvasó közönséget, hogy minél tömegesebb előfizetéssel támogasson bennünket ezután is, vállalt feladatunk megoldásában.

Amint programmunkban tartózkodunk a nagyhangú ígéretektől, épp úgy mellőzni kívánjuk ezt e helyen is. A leg-tisztább hazafiság vezérel bennünket a kijelölt uton s a kitűzött cél eléréséhez hatalmas gárdája a munkatársaknak segít bennünket. A Kecskeméti Lapoknak ez új korszakában városunk közéletének a következő férfiai bocsátották tollukat rendelkezésünkre:

#### Belmunkatársak:

Dr. Böszörményi Géza, Faragó Béla, Farkas Ignác, Fekete Dezső, Füvessy Imre, dr. Garzó Béla, Hanusz István, Kada Elek, Marton Sándor, dr. Novák Ernő, Popper Aladár dr., Sándor István, Szabó József a. k. v., dr. Szeless József, dr. Katona Ernő, H. Sztankay Lajos, Tóth I.

#### Munkatársak:

Bajnóczy Károly, Bagi László, Bende László, Bodrogi Lajos, dr. Dömötör Lajos, Farkas Kálmán, Fazekas Ferenc, Graselli Miklós, Gömörly Sándor, Henter Gyula, dr. Hoffmann Károly, dr. Horváth Mihály, Jeney Pál, Katona Mihály, dr. Kiss József, dr. Kiss Kálmán, Kecskeméti Adolf, Kerekes Ferenc, Kerekes József h. i., Koritsánszky János, Kecskeméti Lajos dr., Kecskeméti Lajos dr. ifj., Koczó Sándor, dr. Medzihradszky Miksa, dr. Nagy János, Németh László, Ottó Sándor, Papp György, Petter Géza, dr. Réthey Ferenc, Révay László, Szakács Andor, dr. Szabó Iván, Szabó Gyula, Szent Gály Gyula, Tormássy Sándor, dr. Tóth József, Vámos Béla, Willer József.

Ezek a nevek talán elég garanciát nyújtanak a követendő irány helyességéről. Amit pedig eddig megtalált az olvasó, lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk hirovatot, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is. Jó lapot igyekszünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi régi hírnevének.

#### A Kecskeméti Lapok szerkesztősége.

#### A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:

Egész évre . . . . . 8.— kor.  
Fél évre . . . . . 4.— kor.  
Negyed évre . . . . . 2.— kor.

vidékre, postán küldve:

Egész évre . . . . . 14.— kor.  
Fél évre . . . . . 7.— kor.  
Negyed évre . . . . . 3 50 kor.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Vasárnap délután: **Aranyvirág.** Este **Gyermekrablónő.** Páros bérlet.

Hétfőn: **Kék asszony.** Félhelyárak.

Kedden: **Az ember tragédiája.** Páratlan bérlet.

\*\*\* **Aranyvirág.** Pénteken csaknem egészen telt ház előtt adták a szép melódiákban oly gazdag Martos—Huszka-ope-rettet, — természetesen szerepváltozással. Mert ámbár a verebek is csiripelték, hogy Parlagi beteg, azért csak ott szerepelt a neve a színlapon. Ugy látszik, e részben az a felfogás, hogy akit nem láthatunk, annak legalább a neve olvasásában gyönyörködünk. — Egyébként az előadás eléggé sikerült volt. Sugár Aranka pompásan énekel s a nem épen neki való szerepben is sok jót produkált. — Papp János irigylendő hanganyagát minden

érzés és gondolat nélkül pazarolta. Heltai mulattató figura volt ismét. Juhász és Bognár ügyesen alakítottak. n—e—.

## Mozaik.

### Névcseré.

Ez is olyan történet, amelyiket nevek említése nélkül nem lehet megírni. Ámbár hiszen az apprehenzió teljesen ki van zárva, mert csak a véletlen tévedés vidám játékaról van szó.

Az is igaz viszont, hogy Jóizlés ő nagyméltósága se fog ennek a történetnek nagyon örülni. No de hát beszélgetek ám már ennél külön dolgokról is, igen jó társaságban; például a képviselőházban is.

Az eset különben a következő:

Egy helybeli ügyvéd, akiről csak annyit árulunk el, hogy a neve Kecskeméti-vel kezdődik és Lajossal végződik, már három napon át telefonálgatott eredménytelenül a hajdan, néhai Mayer ur által vezetett egy csöppet se központi fekvésű városi hivatalhoz bizonyos, jókora náthát igénylő takarítások ügyében.

A legutóbbi, legerélyesebb hangú felszólítására azonban a telefon kagylója meglepetésére, csak egy jóizű nevetés zörejével felelt.

— Kivel kapcsolak az imént engemet össze? — kérdezte azután az ügyvéd ur a központtól.

— *Mayerffy Zoltán úrral!* — hangzott a jóhiszemű válasz.

### A cognac.

Felelt a vizgán a gyerek a főreáliskolában. Szép sikerében gyönyörködni eljött az édes apja is, egy köztisztelőnek örvendező szeszgyáros.

Franciaország városairól kellett volna felelnie a kis diáknak. Tanára, dr. Perényi nagyban bátorítja:

— Hát ez itt milyen város? — kérdezi szelid biztatással.

— Cognac városa! — Felelt bátran a fiú.

— És mit gyártanak, valami nagyon kitünőt ebben a városban?

— Cognacot! válaszol a fiú és büszkén legelteti a szemét édes apja derült ábrázatán.

## TÁRCA.

### A leányok művészeti nevelése a családban és az iskolában.

— Irta: Tóth Emi polg. isk. tanítónő. —

Nincs szebb és magasabb, mint örökké élni abban, amit alkottunk! Főléseges a lángelme bármiben is tűnik ki. Az anya vagy nevelő pedig, ki a nagy tehetséget fölismerte, képességeit irányította és fejlesztette, megérdemli, hogy még a lángelme is térdre boruljon előtte.

Milyen büszkén tekinthet az anya fiára, kit az egész világ ismer, csodál s kit ő tett nagygyá, dicsővé! Milyen megelégedéssel gondolhat vissza nagy munkájára az az édes anya, ki gyermekének talizmánt adott azzal, hogy művészlélekke nevelte őt; hiszen ez a talizmán képessé teszi gyermekét arra, hogy az élet küzdelmében, zajában, a megpróbáltatások kererő óráiban vigaszt, megnyugvást találjon a művészetek barátságában. Ezek igazi jó barátaink! Sohase lesznek hűtelenek hozzánk, sohasem csálnak meg bennünket s mi sem csalódunk bennök. A zene lágy, behizelgő hangon vigasztal; a festészetben gyönyörködve, a színek bámulatos pompája, összhangja, a lélek összhangját, nyugalomát szerzi meg; a költészet fölemeli szívünket.

Magasztos feladatot teljesít az anya és a tanítónő egyaránt, ha az ifjúságot a

szép szeretetére neveli, mert erős hittel mondom, hogy az ima után semmi olyan megnyugvást nem adhat embernek a földön, mint mikor elmerülve a mélyseges lelkekben, lángelmékkal társalkodik. Dicső feladat a nőé: finomítani a lelket, nemesíteni a szívet, mélyíteni az érzelmeket! Anya, tanítónő érzitek e milyen magasatos célunk van? Melyikünk ne vállalkoznék e föladatra örömmel? De melyikünk mer nyugodt lélekkel vállalkozni rá? Sokoldalú műveltség és tudás, főképpen pedig önzetlen, nemes szeretet kell ehhez a munkához!

A gyermek szíve mélyére férközik a dal, mit édes anyjától hall, bevészódik lelkének sima lapjára s ott rezeg egész életén. Szinte azt mondhatnám, hogy szerencsés az, kinek bölcsője fölött sokat danolnak, kit az édes anya dala ringat álomba: mert bizonyára finomabb lelkű s nemesebb érzésű lesz, mint aki mindezt nélkülözte.

De korán ismertessük meg a gyermeket a színek pompájával is, hogy a művészetek elemeit már угyszólván bölcsőjében megszeresse. Kis gyermekeknek legnagyobb boldogsága a rajzolás, festés; miért ne szerezzünk neki ilyen ártatlan örömet, tudva azt, hogy élete boldogságát egyengetjük már evvel is.

Fejlesszük a művészeti képességet! Ne féljünk, hogy hiába való munka ez! Hiszen ma már az iskola is támogat bennünket. A művészeti tárgyak többé nem melléktárgyak. Amit az anya elkezdett, folytatja a gyermek tanítónőjével,

midőn kis iskolás lesz. Nincsen olyan tárgy, mellyel annyi szép tulajdonságot lehetne fejleszteni, mint a művészetekkel. Rajz és zene jellemképző tárgyak s ezt lelkiismeretesen föl kell használnunk. Végtelenül alkalmas leánykaink lelkét, szívet, érzelmét finomítani!

Mélyedjünk csak kissé bele a rajzóraán előforduló anyagba s vizsgáljuk, milyen nemesen fejlődnek az érzelmek, jellemvonások észrevétlenül, öntudatlanul rajzolás közben.

A rajzoktatás ma két nagy csoportra oszlik: természetutánzásra — ez szoros kapcsolatban van a távlatlaltal — és tervezésre. Az elsőnél a növendék kénytelen magát a természet és távlat törvényeinek alávetni s a legpontosabb szemléléshez és megfigyeléshez hozzászokni, az utóbbinál képzelete csapong, röpdös s ami szépet csak alkothat, papírra veti.

A természet utáni rajzolás alkalmával lelkét, esztét erősen fegyelmenznie kell; hozzászokik, hogy munkaközben parancsoljon önmagának, mert érzi, tapasztalja, hogy minden kis hiba sokszoros dolgot okoz neki; s milyen boldog, ha munkáját siker koronázza! A kis leánykák lelke türelemhez, fegyelemhez szokik ilyen foglalkozás közben. Aki pedig lelkét fegyelmeznie tudja, az önmagán is könnyebben uralkodik s az önuralom megóv bennünket sok keserű perctől, órától!

Egy-egy ilyen rajz elkészítése után a tervezés következik. A szigorú gondoságot és alapos megfigyelést kívánó munka kifárasztotta a növendékek figyelmét. Most fölszabadul a bilincs, a bebör-

— Hát aztán miből is készítik ezt a cognacot? — Kérdezi dr. Perényi és csettint a nyelvvel, mintha élvezné már a jőféle borokból főzött szeszt.

— Spiritusból! — Bökte ki a fiú az édes szüle nagy rémületére.

#### Puhítás.

Ajánljuk az esetet a vendéglősök figyelmébe.

Magyar Pali bátyánk Ujév első napján a Royalban vacsorázott hagymás rostélyost.

A hus azonban olyan kemény volt, hogy bizonyosan valami végegyengülésben kimúlt nagyidejű marhától származhatott. Pali bátyánk méltatlankodott is a hus szívósságához méltóan, úgy hogy oda került a hus csodájára maga a vendéglős, Pinter is.

— Tessék megnézni! Ez már még se járja!... Ehol még a *kes sem fogja, olyan kemény.* — Panaszkodott Pali baesi.

— Pincér! Hozzon az ügyvéd urnak *egy éles kést!* — rendelkezett Pinter higgadtan és előkelően.

A pincér hozta a kést rögtön.

És az élesebb késsel a kemény hus ügye simán, mondhatni puhán el volt intézve.

### Multságok naptára.

Január hó 6-án. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület teaestélye a Royal-szállodában.

Január hó 20-án. A Katholikus Legényegylet táncmultsága a Millekerben.

Január hó 19-én. A Jótékony Nőegylet táncmultsága a Kecskeméti Kaszinóban.

Február hó 2-án. A Gazdasági Egyesület bálja.

Február hó 9-én. Kaszinó-estély a Kecskeméti Kaszinóban.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, január 5.

— **Házasságkötés.** Onodi László, a csongorádi Eszes-féle gőzmalom könyvelője ma délután 3 órakor vezette oltárhoz Könyves Ilonkát.

— **Szabó Magduka** †. Sulyos csapás és vesztésért érte Szabó Gyula kir. aljárásbíró és nejét Széll Mariskát. Kedves

tönzött képzelőtehetség szárnyatöltve röpdös. Fő a sok kis fej! Egy megadott alapból, mely rendszerint levélke, kis virág, vagy stilizált minta, mi mindent fognak készíteni! Nem kell olyan pontossággal szemlélni az előttük levő tárgyat, mert szabad bármit rajzolni. Készül a sok asztalfutó, közép, ágy- és szekrényeje, ablak- és kályhavédő! Elkészítés ez a kézimunkához is, mely a nagyleány és háziasszony szórakoztató foglalkozása. A szigru arcoskák, melyekről előbb azt képzeltek volna, hogy a nagy figyelemtől mosolyogni is elfelejtettek, kiderülnek; a kedves gyermekszemek barátságos komolysággal merengenek a messzeségbe, fantáziájuk világába. Élénk szeretettel ábrándoznak a készülő terv fölött s milyen szépen bontakozik képzelőtehetségük! Mindegyik a lelkét igyekszik a rajzba önteni.

Micsoda szinpompa van festésükben! Valóságos lelkigyönyörűséget szerez ez a sok-sok bontakozó lélek, kik megtanulnak kedvesen szórakozni. Meg is kell tanulniok, mert az életben mindnyájan jutunk olyan naphoz, melynek sivársága kétségbe ejtne bennünket, ha ilyen nemes szórakozások nem segítenének a feledésben.

Meg kell tehát szeretetelni leányainkkal a rajzolás, festést már csak azért is, mert annyi sok kedves örömet szerez. Az után meg így idővel mind többen és többen fogják méltányolni nagy mestereinket, megérteni nagyszabású műveiket.

(Vége következik)

kis leánykájuk **Magduka** az éjjel hosszas szenvedés után hét hónapos korában elköltözött az égbe angyaltársai közé. A mélyen súlytott szülők bánata annál nagyobb, mivel már harmadik kis gyermeküket szülította magához tőlük a világot kormányzó Mindenható. Nagy bánatukban őszinte, igaz részvétellel osztozik a rokonok, ismerősök és jóbarátok egész serege. A kis halott temetése holnap vasárnap d. e. fél 11 órakor lesz.

— **Főolvasás.** E hó 6-án d. u. Polyak László füzestéri lakásában a kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete felolvasást tart. Felolvass Hankovszky Zsigmond szőlőbirtokos ur. Az érdeklődőket szívesen látja az Elnökség.

— **A Batiszt-estély meghívója.** A nőegylet elnöksége a batiszttestélyre a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. A Kecskeméti Jótékony Nőegylet által saját jótékony célja javára 1907. évi jan. 19-én, a Kecskeméti Kaszinó termeiben tartandó Batiszt estélyre. Kezdeté 9 órakor. Jegyek előre válthatók Gyenes cukrászdájában. Személyjegy 2 koroua. Családjegy 5 korona. — A rendező bizottság élén, a mely 120 tagból áll, s amelyben a város társadalmának előkelőségei foglalnak helyet, Kada Elekné elnök, özv. dr. Falta Lászlóné, Szent-Gály Gyuláné alelnökök, dr. Novák Ernő titkár, Gröber Ferencné, Györffy Balázsna, Hornyik Józsefné, Kardos Antalné, ifj. dr. Kecskeméti Lajosné, özv. Liszka Béláné, dr. Mészáros Ferencné, Mohácsi Lajosné, dr. Papp Dezsóné, Pataky Imréné, özv. Pócsy Györgyné, özv. Sághy Mihályné, Selymessy Ferencné, Tóth Lajosné, Zombory Ida a vigalmi bizottság tagjai és ifj. Hajas József, ifj. Tóth István segédtitkárok állanak.

— **Gyászir.** Csenkey Ferenc és neje szül. szentkirályi Tóth Mária, mint szülők, Ferike mint testvére, Csenkey Pál és Szentkirályi Tóth Ferenc mint nagyszülők, úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalommal tudatják, hogy felejtethetetlen jó kis fiuk, illetve testvérkéje és unokájuk Laczika, december hó 28-án, délelőtt 10 órakor, Budapesten, zsenge korának 4 ik évében, hosszas szenvedés után ártatlan lelke a mennyekbe szállt.

— **A kir. ügyészség ügyforgalma.** Az 1906. év folyamán a kecskeméti királyi ügyészséghez 1507 feljelentés érkezett. Az 1905. évről 135 nyomozás maradt folyamatban; az 1906. év folyamán beérkezett 1267 nyomozás. Ebből befejezést nyert 1295, maradt tehát 107. Az 1905. évről 4 vizsgálat maradt; érkezett az 1906. év folyamán 69, befejezést nyert 68, maradt tehát 5 vizsgálat. A kir. ügyészség tagjai az 1906. év folyamán 303 alkalommal tárgyaltak. Mint e statisztikával látható, a kir. ügyészség ügymenete a lehető leggyorsabb volt, az egyes ügyek gyors és pontos lebonyolítást nyertek a jogkeresők legteljesebb megegyezésére.

— **Nyilvános köszönet.** Fodor Mihály pénzügyigazgató h. ur (Zombor) városunk szülöttje, a „Siketnémákat Gyámolító Egyesület”-nél tett 200 koronás alapítványát 300 koronára egészítette ki. Keresztes József vendéglős ur (Halas) pedig 10 koronát adott a szegénysorsú siketnémák segélyezésére. Bárány Elza és Marsner Erzsike urleányok azon címen, hogy a 6-iki teaestélyen nem jelenhetnek meg, 5—5 koronával váltották ki magukat a felszolgálás alól. Fogadja valamennyi jólelkű adakozó a „természet árvái” nevében az Egyesület elnökségének és az intézet igazgatóságának őszinte és hálás köszönetét.

— **A Polgári Kör közgyűlése.** A Polgári Kör a mult vasárnap nem tarthatta meg évi rendes közgyűlését, mivel a tagok nem voltak jelen határozatképes számban. A közgyűlés újabb határideje holnap azaz vasárnap, (január 6.) d. u. 3 órára

tűzetett ki, amelyre a tagok szíves megjelenését kéri az elnökség, mivel ez a közgyűlés már az alapszabályok értelmében a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határoz. A közgyűlés igen érdekesnek ígérkezik s kívánatos, hogy azon a tagok minél nagyobb számban vegyenek részt.

— **Esküdtzéki tárgyalások.** A február hónap tartani szokott esküdtzéki ciklus tárgyalásai február hó 4-én, február hó első hétfőjén veszik kezdetüket. Az e ciklusban szolgálatot teljesítő esküdtteket a napokban fogják kisorsolni.

— **Pályázat tanári állásra.** A hódmezővásárhelyi ref. főgymnasiumban megüresedett egy görög latin tanári állás. Az állásra már lejárt a pályázat; a pályázók között van dr. Acsay Ferenc földink felsőlövői gymnasiumi tanár is. A választást a legközelebbi napokban fogja a ref. egyháztanács megejteni.

— **A Gözalmi Részvénytársaság közgyűlése.** A Kecskeméti Sertészhalok Gőzalmi Részvénytársasága 1907. évi jan. hó 19-én délután 3 órakor tartja XXVI. évi rendes közgyűlését a Központi Takarékpénztár helyiségében. A közgyűlésre az igazgatóság a részvényeseket tisztelettel meghívja.

— **Szerkesztők sajtópöre.** A szomszédos Ceglédén a heti lapok szerkesztői nem a legjobb barátságban élnek egymással. Alig mulik el esztendő, hogy egy ceglédi sajtópör meg ne fordulna a kecskeméti kir. törvényszék előtt. A mult év elején is a „Ceglédi Ujság” cikket közölt egy ottani városi tanácsostól, amelyhez S. Nagy Domokos szerkesztő olyan megjegyzéseket fűzött, amelyek miatt Kolofont József, a „Ceglédi Hírlap” szerkesztője nyomtatvány után elkövetett becsületsértés címén sajtópört indított S. Nagy Domokos ellen, akit a kecskeméti törvényszék arra való tekintettel, hogy a vádlott már több hasonló ügyben el volt ítélve, 14 napi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre ítélte. A kir. tábla ma Frenreisz István elnöklete alatt helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

— **Cselédbejelentés.** A gazdasági munkás és eselédsegély pénztárról szóló törvény alapján az adóügyi tanácsnok közhírré teszi, hogy kötelesek a gazdák eselédjeiket legkésőbb 1907. évi január hó 20-ig a város adóügyi osztályában Szöke Gyula számtisztelnél névszerint bejelenteni s az évközben, a eseléd személyében beállott változásokat, a változás beálltától számított 15 nap alatt, ugyanezen az adóügyi osztálynál szintén bejelenteni kötelesek. Mert a kiadott utasítás értelmében, ha eselédjeiket, illetve az azok személyében beállott változást bejelenteni elmulasztják, baleset esetén semmi néven nevezendő kártérítésre igényt nem tarthatnak, sőt a keletkezett balesetből kifelőleg az illetékes rkapitányság, őket mint munkaadókat az ápolási, gyógyköltségek és azok bére erejéig is elmarasztalhatja. Kötelesek a kivetett díjakat minden év május 15 ig az adópénztárnál különbeni végrehajtás terhe alatt befizetni; ha azonban a eseléd személyében változás áll be, azt 15 napon belül bejelenteni, s az 1 kor. 20 fill. díjat azonnal befizetni kötelesek.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett jó anyánk: **Kedves Eszternek** folyó hó 1-én végbemenő végtisztességtételén megjelenni és fájdalomukat részvételükkel bármi módon is enyhíteni szívesek voltak, ezton monddunk hálás köszönetet.

Kecskemét, 1907. január hó 5.

Bábiczy Géza és Károly.

## Ujabb 3 hónapos esti gépiró-tanfolyamunkat

január 21-én kezdjük.

Az egész tandij: 50 korona.

Gépiró és többszörösítő munkát jutányosan elvállalunk!

»Könyvelőképző« és »Levélneli« tanfolyamokra tanítványokat felvesszünk.

Beírás d. u. 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—5 órákor.

Tanítványaink elhelyezése biztosítva van; ugyanis legújabb irányzatú praktikai képzésünk révén, évről-évre örvendően nagyobbodik a kereslet intézetünk végzett tanítványai iránt — oly mértékben, hogy a múlt években már számos megkereső intézet és céghez nem tudtunk adni irodai erőket, — mert jóval kevesebben készülnek elő, mint ahányat elhelyezni tudnánk.

Kecskeméti

**Kereskedelmi Tanintézet**

Festő-u. 248. (a városház mellett)

**BIZTOS ALAP**

ANDRÉNYI  
KALMAN UTOBBI  
SEC  
ARAD

UDITÓ FRISS SZAKEMBEREKI  
ZAMAT. ELISMERÉSE.

HAGYOMÁNYOS REMEK KIVÁLÓ  
FRANCZIA ILLAT. APRÓ GYÖNGY.

NAGY GONDAL SZAKSZERŰ ELKIISMERETES SAJÁT MINTA-  
MEGVALOGATOTT KEZELÉS. GONDOZÁS. SZERŰ SZŐLŐBIRTOK

Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházban.

## 3 jó fiú tanulóul

fizetéssel

azonnal fölvetetik

**Reiszmán Márton**

épület- és műlakatos-műhelyében.  
V. tized, Tehén-utca 270. szám

## Eladó czimbalom.

Egy használt, de jókarban levő, LABON ÁLLÓ jó hangú **c z i m b a l o m** olesón eladó.

Értekezhetni VII. tized Villa-utca 156. szám alatt Szabó Ferenc tulajdonossal.

4997-1-1

## MEGHIVÁS. A KECSKEMÉTI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR

1907. évi január hó 16 án d. u. 3 órákor az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-tér 10. sz.) tartandó

XXXXIV.

Évi rendes közgyűlésére a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
4. A felügyelőbizottság tagjainak három (3) évre való választása.
5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
6. Egyéb indítványok.

A mérleg, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.

Kecskemét, 1907. január hó 2.

Az Igazgatóság.

## Egy zongora eladó.

Füzes-tér, Sörház-laktanya mellett.  
Pottyondy-ház.

4990

3--1

## Tölgyhasábfa

szálban métermázsánként

**2 korona 20 fillér**

— legalább 5 mmázsa rendelésnél —  
**házhoz szállítva!**

**Rosenbaum A. czég**

tüzelőanyag-telepe, Halasi-nagy-útca 14.  
Telefon 16. 4974-10-5

## Eladó ház.

Az V. tized Tehén-utca 269. számú ház kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

## Elvállalok

könyvek rendezését

és **vezetését.**

Szíves megkereséseket „Mérlegképes” czímen poste restante kérek.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sarga papíron) van védve

**Eddig fölülmulthatatlan!**

**Maager Vilmos-féle valódi tisztított**

**DORSCH-májolaj**

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

**Maager Vilmostól, Bécsben.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindarna eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825-24-13

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

**Maager Vilmos**  
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi.

**BORHEGYI**

**BORVIZ** SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES  
CYÓGY ÉS ÜDITŐ SAVANYUVIZ  
FORRÁSKEZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárúsítás palackonként:

**Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében**  
a gyümölcs-piaczón, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

4707

87

**M E G H I V Á S.**

A Kecskeméti Sertéshizlalók Gőzmalmi Részvénytársasága

**XXVI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT**

1907. évi január hó 19-én délután 3 órakor tartja meg a Központi Takarékpénztár helyiségében, melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

## A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
  2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő bizottság által megvizsgált vagyón-mérleg és jövedelemkimutatás betérjesztése.
  3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság véleményes jelentése a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
  4. Az igazgatóság 3 évre leendő választása.
  5. Egyéb beérkezett indítványok feletti határozat.
  6. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság választása.
- Értesítetnek egyúttal a részvényesek, hogy az igazgatóság évi jelentését és a mérleget az illető okmányokkal együtt a társaság gőzmalmi irodájában bármikor megtekinthetik.  
Kecskemét, 1907. évi január hó 3.

**Az igazgatóság.**

A Kecskeméti Sertéshizlalók Gőzmalmi Részvénytársasága

**XXVI-ik évi Zárszámadása**

1906. évről.

**M É R L E G - S Z Á M L A**

Vagyon.					Teher.	
	korona	fillér		korona	fillér	
Fogatok számláján . . . . .	2677	—	Alaptőke . . . . .	100000	—	
Telep- és épület számlán . . . . .	152443	67	Tartalékalap számla . . . . .	15954	90	
Gépezet számlán . . . . .	60612	22	Géptartalék-alap számla . . . . .	122900	95	
Vámkereseti számlán . . . . .	3522	32	Föl nem vett osztalék . . . . .	80	—	
Felszerelés és berendezés számlán . . . . .	38403	52	Központi Takarékpénztár számlán . . . . .	25541	50	
Pénzkészlet . . . . .	2948	76		264477	35	
Folyó számla követelések . . . . .	19598	90	Nyeremény mint egyenleg . . . . .	16029	04	
Takarmány készlet . . . . .	300	—		280506	39	
	280506	39				

Kecskemét, 1906. évi december hó 31-én.

**Krizsák János**  
igazgató.

**Sándor László**  
elnök.

**Tóth Lajos**  
könyvelő.

**Dr. Hanthó István**  
ig. tag.

**Gyenes Gyula**  
ig. tag.

**Kovács Sándor**  
ig. tag.

**Láber Károly**  
ig. tag.

**Dr. Szeless József**  
ig. tag.

**Szeless Kálmán**  
ig. tag.

Jelen mérleg-, költség- és jövedelemkimutatást megvizsgáltuk és azt a könyvek adataival teljesen megegyezőnek találtuk.

Kecskemét, 1907. évi január hó 4-én.

**Pataky Károly**  
felügyelő b. tag.

**Gömöry Sándor**  
felügyelő biz. elnök

**Bus Lukács**  
felügyelő b. tag.

**Értesítés!**

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy a **mult évről visszamaradt nyári szövetekből egy öltönyt 37 koronáért, egy nadrágot 9 korona 60 fillérért készítek.**

Teljes tisztelettel:  
**Pintér B.**  
katonai és polgári szabó.

**Egy zongora**  
— elütőzés miatt —  
**olcsón eladó.**  
Gólya- és Horog-utcza sarok, 89. sz.

**Akácza szőlőkaró**

hasított, szép erős, hegyezett 4, 4 és fél és 5 láb hosszú, minden  
menyiségben kapható  
**REICH VILMOS**  
fakereskedőnél Nagy-Kikindán.

# A KECSKEMÉTI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR

## XXXIV. évi

# Zárszámadása

az 1906. évről.

## Mérleg-Számla.

**Vagyon.**
**Teher.**

	korona	fillér	korona	fillér		korona	fillér	korona	fillér
Pénztár-készlet . . . . .			108751	21	Részvénytőke . . . . .			1200000	—
Külföldi pénzek és váltók . . . . .			15598	66	Tartaléktőke . . . . .			186986	67
Értékpapír-számla . . . . .			119923	20	Nyugdíjalap . . . . .			50331	33
Leszámitolás . . . . .	2221834	80			Betétek és tőkésítések . . . . .			1668826	65
Biztosított váltók . . . . .	962860	—	3184694	80	Engedményezett jelzalog . . . . .			69902	95
Fedezett váltók . . . . .			60056	—	Viszleszámitolás . . . . .			2059726	07
Jelzalogkölsön . . . . .			1249326	74	Átmeneti kamat-egyenleg . . . . .			18144	80
Engedményezett jelzalog . . . . .			69909	29	Tőke kamat-adó II. félévi tőkésítés után . . . . .			3021	20
Adósok folyószámlán . . . . .			497690	27	Jótevény-alap . . . . .			200	08
Felszerelés 20% levonása után . . . . .			2307	—	Osztalék az előző évekről . . . . .			779	34
Giró-számla az Osztrák-Magyar Banknál . . . . .			54323	44	Rendkívüli tartalékalap . . . . .			1755	88
Ingyen-számla . . . . .			26761	95	Nyereményáthozat a múlt évről . . . . .	9100	—		
Letét-számla . . . . .			570	—	1906. évi nyereség . . . . .	121137	59	130237	59
			5389912	56				5389912	56

**Tartozik.**

## Veszteség- és Nyereség-Számla.

**Követel.**

Felszerelés 20% levonása . . . . .			576	77	Különféle kamatok . . . . .	338953	36		
Lakbér . . . . .			4928	40	Kamat egyenleg áthozat a múlt évről . . . . .	16258	30	355211	66
Üzleti költség . . . . .			3651	80	Különféle díjak . . . . .			4479	39
Tiszti és szolga fizetés . . . . .			18591	03	Külföldi váltók és ércz-pénzek . . . . .			3574	75
Különféle kamatok . . . . .			112333	68	Értékpapírok jövedelme (adómentes) . . . . .			4594	—
Átmeneti kamat-egyenleg . . . . .			18144	80	Értékpapírok árfolyam különbözete . . . . .			2773	40
Betét kamatok . . . . .			1789	05	Ingyen-számla . . . . .			416	47
Tőkésítés . . . . .			57116	43	Ingyen-jövedelem . . . . .			614	—
Adó . . . . .			24220	35	Részvényátíratási díj . . . . .			116	—
10% tőke kamatadó . . . . .	2797	48			Nyereség-áthozat a múlt évről . . . . .			9100	—
10% „ „ II. félévi tőkésítés után . . . . .	3021	20	5818	68					
Nyugdíj-alap 5% kamata . . . . .			2516	59					
Leírás a váltó tárczából . . . . .			954	50					
Nyeremény-áthozat a múlt évről . . . . .	9100	—							
1906. évi nyereség . . . . .	121137	59	130237	59					
			380879	67				380879	67

Kecskemét, 1906. december hó 31-én.

**Nagy Sándor**  
pénztárnok

**Kovács Sándor**  
igazgató-elnök

**Kardos József**  
főkönyvelő cégvezető

**Brachfeld Vilmos**  
igazg. tag

**Dékány Imre**  
igazg. tag

**Dr. Fodor Sándor**  
igazg. tag

**Fodor Miklós**  
igazg. tag

**Györfly Balázs**  
igazg. tag

**dr. Kecskeméti Lajos**  
igazg. tag

**Keller Lajos**  
igazg. tag

**Keresztes Imre**  
igazg. tag

**Muraközy Gyula**  
igazg. tag

**Sándor László**  
igazg. tag

**Szabó József**  
igazg. tag

A fenti kimutatást helyesnek találtuk.

**Baktay Mihály**  
fel. biz. tag

**Bóka Péter**  
fel. biz. elnök

**Kiss Ferencz**  
fel. biz. tag

**Pfaff-** **varrógépek**

Eredeti  
az állványokban **golyós-csapágyakkal**  
legszebb **varrásra,**  
**== himzésre és stoppolásra ==**  
kiválóan alkalmasak!  
Egyedüli raktár:  
**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,  
III. tized, Koháry utca 194. sz.



### Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern **ház**, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala, dr. Popper Aladár ügyvéd vagy pedig a Központi Takarékpénztár.

### Kiadó úri lakások és üzlethelyiség.

VI. tized, Szolnoki-utca 104. sz. újonnan épült házban több rendbeli lakás és egy üzlethelyiség és pedig:  
egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, speiz és üzlethelyiségből, zárt pinczével;  
egy lakás: 3 szoba, konyha, speiz és üvegezett folyosóból, zárt pinczével;  
egy lakás: 2 szoba, konyha, speizből, zárt pinczével;  
egy lakás: 1 szoba, konyha, speizből, zárt pinczével,  
jövő 1907. évi május 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Kovács István szücsmesterrel, ahol egy fiú **tanulóul** felvétetik.

4936-7-7

### Eladó házbirtok.

A Katona József-utca 72. szám alatti ház (régii ipartestület) egészben, vagy részben szabad kézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal ifj. Dömötör Pállal (lak. IV. tiz. 407.)

### Uj előnyomda!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe ajánlani a mai kor igényeinek megfelelően berendezett himző-mintáimat; nevezetesen: 14 féle kisebb-nagyobb monogram, 5 féle a. b. cz., 50 féle legdivatosabb ingbetétek, czakkok, párnabetétek és sarkok, japán ellenzők, fali díszek, konyha falvédők, futók, csokrok, stb. stb. rendkívül nagy választékban, kopthatatlan festékekkel, tisztán és pontosan nyomva, legolcsóbban számíttatnak. Ugyanott lapos, magas, fehér és a himzések minden neme elvállaltatnak.

Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását, maradok kiváló tisztelettel:

**Erdei Judith**

Kecskeméten, Páva-utca 144. sz. alatt.

4887 12-12

Szakvélemények az  
**ESTERHÁZY COGNACRÓL:**

A magyar királyi műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

**Esterházy cognacot**

betegjeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva  
mint kitünő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt  
**a legjobban ajánlhatjuk.**

Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár    Dr. Stiller Bertalan egyetemi tanár    Dr. Kétly Károly egyetemi tanár  
Dr. Réczey Imre egyetemi tanár    Dr. Poór Imre kir. tanácsos, egyetemi tanár  
Dr. Angyán Béla egyetemi tanár    Dr. Pertik Ottó egyetemi tanár    Dr. Báron Jónás egyetemi tanár

Az  
**Esterházy Cognac**  
minden előkelő fűszer- és osemegye-kereskedésben kapható.



# DIETRICH ÉS FIA



CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKÖRÖK GYÁRA.

Gyár és központi iroda: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Füzér utca 30.

közvetlen behozatalú valódi

# BRAZILIAI RUM-ja.

Kapható a bizományi raktárban: Dávid Bertalan úrnál Kecskeméten.

# A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 1906. évi Zárszámadása.

## Vagyon.

## Mérleg - Számla.

## Teher.

	korona	fillér			korona	fillér
Pénztárkészlet . . . . .	178572	88	■	Alaptőke . . . . .	600000	—
Váltótárca . . . . .	4045222	07	■	Tartaléktőke . . . . .	365247	63
Jelzálog-kölcsönök . . . . .	4062546	84	■	Rendkívüli tartaléktőke . . . . .	389713	62
Folyószámlák fedezet mellett . . . . .	1083649	67	■	Nyugdíjalap . . . . .	81326	53
Kézizálog-kölcsönök . . . . .	34492	20	■	Betétek . . . . .	7057757	31
Értékpapírok . . . . .	1216550	—	■	Viszleszámitolt váltók . . . . .	1776145	11
Ingatlanok . . . . .	403862	36	■	Engedményezett jelzálogkölcsönök . . . . .	487938	60
Osztrák-Magyar-Bank giró-számláján . . . . .	22012	63	■	Betéti kamatadó . . . . .	11807	28
Berendezés . . . . .	4900	—	■	Átmeneti kamatok egyenlege . . . . .	51473	29
Előre fizetett kamatok . . . . .	13898	51	■	Nyereség . . . . .	251437	76
Értékpapírok függőkamatai (zálog- levelek után) . . . . .	7139	97	■			
	<b>11072847</b>	<b>13</b>	■		<b>11072847</b>	<b>13</b>

## Veszteség.

## Nyereség- és Veszteség-Számla.

## Nyereség.

	korona	fillér			korona	fillér
Betéti kamatok . . . . .	228504	13	■	Nyereményáthozat 1905-ik évről . . . . .	28168	68
Betéti kamatadó . . . . .	22850	44	■	Különféle kamatok . . . . .	606489	12
Adók és illetékek . . . . .	35263	97	■	Különféle díjak és jutalékok . . . . .	15077	67
Fizetések . . . . .	29430	—	■	Értékpapírok jövedelme (adómentes) . . . . .	55416	70
Üzleti költségek . . . . .	9426	13	■	Ingatlanok jövedelme (adómentes) . . . . .	30771	10
Jótekonyczél . . . . .	301	—	■	Eladott értékpapírok után . . . . .	1572	—
Viszleszámitolási kamatok . . . . .	102797	50	■			
Berendezés számlán leírás . . . . .	600	—	■			
Váltószámlán leírás . . . . .	1538	40	■			
Nyugdíjalap kamata . . . . .	3872	65	■			
Átmeneti kamatok . . . . .	51473	29	■			
Nyereség . . . . .	251437	76	■			
	<b>737495</b>	<b>27</b>	■		<b>737495</b>	<b>27</b>

Kecskemét, 1906. december 31.

*Gyenes Elek*  
pénztárnok.

*Papp Sándor*  
ig. alelnök

*Nagy Lajos*  
ig. elnök

*Csabay Gyula*  
czégevész, főkönyvelő.

*Dr. Szeless József* *Dr. Kecskeméti L.*  
ig. tag. ig. tag.

*Adler Imre*  
ig. tag.

*Gyenes Bertalan*  
ig. tag.

*Molnár János*  
ig. tag.

*Dr. Horváth Mihály*  
ig. tag.

*Koritsánszky János* *S. Kovács Gábor*  
ig. tag. ig. tag.

*Molnár Frigyes*  
ig. tag.

*Héjjas István*  
ig. tag.

*Muraközy Jenő*  
ig. tag.

*Szappanos István*  
ig. tag.

Ezen vagyonkimutatást helyesnek találtuk. Kecskemét, 1907. január 1.

*Katona Zsigmond*  
fel. biz. pótag.

*Kerekes Ferencz*  
fel. biz. elnök.

*Nyirády László*  
fel. biz. tag.

## MEGHIVÁS.

### A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület

1907. évi január hó 13 ik napján  
délelőtt 10 órakor

a **Kaszinó termében**

## Évi Rendes Közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek  
tisztelettel meghivatnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóság-  
nak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. A felügyelőbizottság tagjainak há-  
rom (3) évre való választása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hite-  
lesítő bizottság kinevezése.

Kelt Kecskeméten, 1907. január hó  
1-ső napján.

*Az Igazgatóság.*

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **Faragó Gyula úr**  
**tüzelőanyag és terményüzletét átvettem**

és saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

Elsőrendű összeköttetésem által azon szerencsés helyzetben  
vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönséget a **legjobb áru-  
val versenyképes árban láthassam el.** Nagyban és kicsinybeni el-  
adásra állandóan nagy raktárt tartok **vágott- és öl-tüzfából,** buda-  
pesti I-ső minőségű **légszeszkosz,** porosz-köszén, I-ső **rendű fa-  
szén, mész** és különféle **czementekből.** — Terményekben  
pedig: **ó- és uj-tengerit, dara- és korpa-félét, árpát és zabot.**

Egyidejűleg felemlítem a nagyérdemű gazdaközönségnek, hogy  
**zsákok kölcsön** ezután is úgy, mint eddig kaphatók.

Amidőn a nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esede-  
zem, előre is biztosítom, hogy teljes meglegedésüket pontos és  
szolid kiszolgálással ki fogom érdemelni.

Kiváló tisztelettel:

4958—15—10

■ ■ ■ **Szigeti Mór.** ■ ■ ■

Kecskemét, Bóka Péter tanár úr házában.